

അനുബന്ധം

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) വന്യമൃഗ പ്രതിരോധം

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി, എം.എൽ.എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും ക്ഷീരവികസനവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന മികച്ച രീതിയിലുള്ള വനം-വന്യജീവി, പരിപാലന-സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാരണം വന്യജീവികളുടെ എണ്ണത്തിൽ സമീപകാലത്ത് ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാട്ടുപന്നികൾ, കുരങ്ങ് എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിലും ഇത് ബാധകമാണ്. എന്നാൽ അംഗസംഖ്യയിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് കൊണ്ടോ, കാട്ടിനുള്ളിൽ തീറ്റയുടെ ലഭ്യത കുറയുന്നതുകൊണ്ടോ മാത്രമാണ് വന്യജീവി ആക്രമണം വ്യാപകമാകുന്നതെന്ന് പറയുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

വന്യമൃഗങ്ങൾ ജനവാസ മേഖലകളിൽ ഇറങ്ങി കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നതും നാട്ടിലുള്ള മൃഗങ്ങൾക്കും മനുഷ്യർക്കും ഭീഷണിയാകുന്നതും തടയുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് നിരവധി പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി

സംസ്ഥാനത്ത് 2017-18 വരെ ഉദ്ദേശം 2100 കി.മീറ്റർ സോളാർ പവർ ഫെൻസിംഗ്, 618 കി.മീറ്റർ ആന പ്രതിരോധ കിടങ്ങുകൾ, 177 കി.മീറ്റർ ആന പ്രതിരോധ മതിൽ, 6 കി.മീറ്റർ കല്ല് കെട്ടിയ കിടങ്ങുകൾ (stone pitched trenches), 26 കി.മീറ്റർ ജൈവവേലി, 248 കി.മീറ്റർ കയ്യാല എന്നിവ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. മികച്ച രീതിയിൽ പരിപാലിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഏറ്റവും ചെലവ് കുറഞ്ഞതും കാര്യക്ഷമവുമായ വന്യജീവി പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗമാണ് സൗരോർജ്ജ വേലി. നിലവിലുള്ള സൗരോർജ്ജ വേലികൾ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും, ആവശ്യമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനും താൽക്കാലിക ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിക്കുന്നത് വളരെയേറെ ചെലവ് കൂടിയ പദ്ധതിയാണ്. ഒരു കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ റെയിൽ ഫെൻസിംഗ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഏകദേശം ഒരു കോടി എൺപത് ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് വരും. നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ്, വയനാട് പോലെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ കല്ലിന്റെ ദുർലഭ്യം എന്നിവ റെയിൽ ഫെൻസിംഗ്, ആന പ്രതിരോധ മതിൽ തുടങ്ങിയവ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പ്രായോഗിക തടസ്സങ്ങളാണ്. മഴ കൂടുതലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലും

വനത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കാൻ പൊതുജനങ്ങൾ വഴി തുറക്കുന്നതും കിടങ്ങുകളുടെ ഫലപ്രാപ്തി കുറയ്ക്കാറുണ്ട്. വൻതുക ഈ മാർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് അവലംബിച്ചാൽ വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമായ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കാതെയും വരും.

താരതമ്യേന ചെലവ് കുറഞ്ഞതും പുതുതായി രൂപകൽപ്പന ചെയ്തതുമായ ക്രാഷ് ഗാർഡ് ഫെൻസിംഗ്, സോളാർ പവർ ഫെൻസിംഗ്, സ്വയം സന്നദ്ധ പുനരധിവാസം എന്നീ മാർഗ്ഗങ്ങളും വനം വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ വന്യജീവി ആക്രമണത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്ന പ്രക്രിയ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിലേയ്ക്കും സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്കുമായി ഇ.ഡിസ്ട്രിക്ട് (E. District) മുഖാന്തിരമുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനമാണ് നിലവിലുള്ളത്. വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ജീവഹാനിക്കും മറ്റു നാശനഷ്ടങ്ങൾക്കും അനുവദിക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാര തുക അപര്യാപ്തമാണെന്ന നിരവധി പരാതികൾ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 05.04.2018-ൽ, ജീവഹാനി സംഭവിക്കുന്ന വ്യക്തികളുടെ നിയമപരമായ അവകാശികൾക്ക് നൽകുന്ന നഷ്ടപരിഹാര തുക ഇരട്ടിയാക്കിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലം ജീവഹാനി

സംഭവിക്കുന്ന വ്യക്തികളുടെ നിയമപരമായ അവകാശികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപയും സ്ഥായിയായ അംഗവൈകല്യം സംഭവിക്കുന്നവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപയും പരിക്കേൽക്കുന്നവർക്ക് പരമാവധി 1 ലക്ഷം രൂപയും വനത്തിനുപുറത്ത് പാമ്പ് കടിയേറ്റ് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചാൽ നഷ്ടപരിഹാരം 2 ലക്ഷം രൂപയുമായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. വീടുകൾ/കുടിലുകൾ, കൃഷി, കന്നുകാലികൾ എന്നിവയ്ക്ക് വന്യജീവി ആക്രമണം മൂലമുണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് കണക്കാക്കപ്പെടുന്ന തുകയുടെ 100%, പരമാവധി 1 ലക്ഷം രൂപ, എന്ന നിരക്കിൽ നൽകുന്നുണ്ട്. കൃഷി നാശത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാര തുകകൾ നൽകുന്നത് 2015-ൽ നിശ്ചയിച്ച നിരക്കുകൾ പ്രകാരമാണ്.

(2) ഹൈവേ വികസനത്തിന് വനംവകുപ്പിന്റെ തടസ്സങ്ങൾ

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം. എൽ. എ.-യുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പു മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

മുത്തങ്ങ വനമേഖല ദേശീയപാത 766 വയനാട് ജില്ലയിലെ കല്ലൂരിൽ നിന്നാരംഭിച്ച് കർണ്ണാടക അതിർത്തിവരെ 10 കി.മീ ഭാഗമാണ്. ഈ പ്രദേശത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 55 കോടി രൂപയുടെ റോഡ് ശക്തിപ്പെടുത്തൽ

എൽ&ടി കമ്പനി മുഖാന്തിരം ഹൈവേയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി സാങ്കേതിക പഠനം എന്നിവ നടക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ റീസർവ്വെ പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ സ്ഥലത്ത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിജ്ഞാപനത്താൽ രൂപം കൊണ്ടതാണ് ഈ വനമേഖല. കോഴിക്കോട്-കൊല്ലം ദേശീയപാത 766 റീസർവ്വേയ്ക്ക് ശേഷം ദേശീയപാതയായുള്ള വിജ്ഞാപനം ബാധകമായ പ്രദേശത്ത് റീസർവ്വെ സൂച്ചിൽ വനഭൂമി റോഡ് എന്നിവ പ്രത്യേകം വേർതിരിച്ച് അടയാളപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റോഡിനായി അടയാളപ്പെടുത്തിയ ഭാഗത്ത് സാങ്കേതിക പഠനവും റോഡ് അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവൃത്തികളും ദേശീയപാത വിഭാഗം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ പാതയിൽ കി.മീ. 76/000 മുതൽ 117/600 കേരളാതിർത്തി വരെയുള്ള ഭാഗത്താണ് ഇപ്പോൾ ആന്വൽ പ്ലാൻ പ്രകാരം റോഡ് ശക്തിപ്പെടുത്തൽ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നത്. വനവുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രവൃത്തി പുരോഗമിക്കുമ്പോൾ, വനം മേഖലയിലാണ് പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നതെന്ന അറിയിപ്പ് പലപ്പോഴും വനം

വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോഡും വനഭൂമിയും തമ്മിലുള്ള അതിരുകളിൽ ചില അവി്യക്തതകൾ പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നം ഉദിക്കുന്നത്. 05.10.2018-ൽ സുൽത്താൻ ബത്തേരി റെയ്ഞ്ച് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ വനഭൂമി കയ്യേറിയതായി സംശയം പ്രകടിപ്പിച്ച് താൽക്കാലികമായി പ്രവൃത്തി നിർത്തിവയ്ക്കാൻ സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്കെച്ചുകൾ പരിശോധിച്ച് സർവ്വേയറുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കയ്യേറ്റം ഇല്ലെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തി തുടരാൻ സാധ്യമാവുകയുള്ളൂ. വനം വകുപ്പ്, റവന്യൂ, ദേശീയ പാത വിഭാഗങ്ങൾ സംയുക്തമായി തീരുമാനത്തിലെത്തേണ്ടുന്നതിനാൽ വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടറെ വിവരം അറിയിക്കുകയും 13.11.2018-ന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേരുകയുമുണ്ടായി.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരമുള്ള വന്യജീവി സങ്കേതമാണ് ഈ പ്രദേശമെന്ന വനം വകുപ്പിന്റെ അറിയിപ്പും കേരള സർക്കാരിന്റെ റീസർവ്വേയ്ക്കു ശേഷം മേൽ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റം സംസ്ഥാന

സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളാത്തതിനാലും, ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേഷൻ ആക്ട്, വന്യജീവി സംരക്ഷണ നിയമം എന്നിവ നിലനിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിനാലും വനാതിർത്തി പുനർ നിർണ്ണയിച്ച റീസർവ്വേ സ്വീകാര്യമല്ല എന്ന നിലപാടാണ് വനം വകുപ്പിനുള്ളത്. സുപ്രീംകോടതി വിധിന്യായ പ്രകാരം റീസർവ്വേ നടപടികൾക്ക് പ്രസക്തിയില്ലെന്നും ദേശീയ പാത അടക്കമുള്ള ഭൂമി വനമേഖലയായി തന്നെ നിലകൊള്ളുന്നതിനാൽ റോഡിൽ വികസന പ്രവൃത്തികൾ സാധ്യമല്ല എന്ന നിലപാടിലാണ് വനം വകുപ്പ്.

കേരള കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പ്രധാന ദേശീയപാതയാണിത്. കേന്ദ്ര സഹായ പ്രകാരമുള്ള 55 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. റോഡ് നവീകരണവും ബലപ്പെടുത്തലും യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷിതത്വം എന്നിവ മുൻനിർത്തിയാണ് പ്രവൃത്തി. വനം വകുപ്പിന്റെ വാദം മുൻനിർത്തി പ്രവൃത്തി തുടരുകയാണെങ്കിൽ വനാതിർത്തി പങ്കിടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ യാതൊരു വികസനവും നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെ ഒരു സാഹചര്യം വന്നാൽ ഈ റോഡിന്റെ

ദേശീയപാത നിലവാരത്തെ അത് സാരമായി ബാധിക്കും. ദേശീയപാതയ്ക്ക് ആവശ്യമായ വീതി നിലനിർത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ദേശീയ പാത നിലവാരത്തെ ബാധിക്കുകയും വികസന പ്രക്രിയകൾ നിലയ്ക്കുകയും ചെയ്താൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നഷ്ടങ്ങളാകും ഫലം. ഭാവിയിൽ ഈ പാതയുടെ നവീകരണത്തിന് കേന്ദ്ര സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കാതെയാകും. രാത്രി യാത്രാ നിരോധനം ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഈ പാതയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുന്നവർ വളരെയേറെ ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ദേശീയപാത നിലവാരമില്ലാത്ത ശോചയാവസ്ഥയിലുള്ള റോഡാണെങ്കിൽ യാത്ര കൂടുതൽ ദുഷ്കരമാകും. ആയതിനാൽ നിലവിലുള്ള റീസർവ്വേ പ്രകാരം ലഭ്യമായ ഭൂമിയിൽ ദേശീയപാത നിലനിർത്താനുള്ള നടപടികൾക്കായി സംയുക്ത പരിശോധനകൾ നടത്തി വന്നഭാഗത്ത് സർവ്വേ നടത്തി റോഡ് പ്രവൃത്തികൾ സുഗമമായി നടത്താനുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ടാവേണ്ടതും അത്യാവശ്യമാണ്. ഇതിനായി ആവശ്യമെങ്കിൽ കേരള സർക്കാർ മുഖാന്തിരം കേന്ദ്രാനുമതിയും ലഭ്യമാക്കി പ്രവൃത്തി

സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പ്രശ്നപരിഹാരങ്ങൾക്കായി വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ

യോഗതീരുമാനപ്രകാരം ഫോറസ്റ്റ് മിനി സർവ്വേ, ജില്ലാ റവന്യൂ, ദേശീയപാത വിഭാഗം എന്നിവരുടെ സംയുക്ത സർവ്വേ നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സബ്മിഷൻ

(1) കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകരെ മർദ്ദിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

നിയമസഭയിൽ സത്യഗ്രഹം നടത്തിവരുന്ന നിയമസഭാ സാമാജികർക്ക് അഭിവാദ്യമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 8.12.2018 തീയതി KSU നേതാക്കന്മാരും പ്രവർത്തകരുമുൾപ്പെടെയുള്ള 75 ഓളം പേരടങ്ങിയ സംഘം ജാഥയായി സെക്രട്ടറിയേറ്റ് മെയിൻ ഗേറ്റിന് മുൻവശം എത്തി. അവിടെ എത്തിയശേഷം വാഹന ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അക്രമാസക്തരായി ബാരിക്കേഡുകൾ

തള്ളിനീക്കി സെക്രട്ടറിയേറ്റിനുള്ളിൽ പ്രവേശിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവരോട് പലപ്രാവശ്യം പിരിഞ്ഞുപോകാൻ നിയമാനുസരണം പോലീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അക്രമാസക്തമായി പെരുമാറുന്ന സ്ഥിതിയാണുണ്ടായത്. തുടർന്ന് സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്ന എക്സിക്യൂട്ടീവ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം സമരക്കാരെ ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിച്ച് പിരിച്ചുവിടുകയാണുണ്ടായത്.

ജലപീരങ്കി പ്രയോഗിച്ചതോടെ ഇവർ പിന്തിരിഞ്ഞോടി. ഓട്ടത്തിനിടയിൽ ചിലർ വീഴുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. 3 കെ.എസ്.യു. പ്രവർത്തകർക്കും ഒരു പത്രപ്രവർത്തകനും പരിക്കുപറ്റുകയും ചെയ്തു. ഇവരെ പോലീസ് വാഹനങ്ങളിൽ തന്നെ തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചു. പ്രാഥമിക ചികിത്സയ്ക്ക് ശേഷം ഇവരെല്ലാംതന്നെ സ്വമേധയാ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും പോവുകയും ചെയ്തു.

ഈ സംഭവത്തിൽ കന്റോൺമെന്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 143, 147,149, 283, KP Act 121 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം.1535/18 ആയി

75 പേർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

അതിലുൾപ്പെട്ട 7 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജാമ്യത്തിൽ വിട്ടയച്ചിട്ടുണ്ട്.

(2) പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകൾ മലയാളത്തിൽ

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി

നൽകിയ മറുപടി:

ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കും. അത്തരം പരീക്ഷകളുൾപ്പെടെ എല്ലാ തൊഴിൽ പരീക്ഷകളുടെയും ചോദ്യ പേപ്പറുകൾ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലോ അല്ലാത്തപക്ഷം മലയാളംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയോ തയ്യാറാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) ദമ്പതികളുടെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി

നൽകിയ മറുപടി:

തൃശ്ശൂർ ചാലക്കുടി പരിയാരം ദേശത്ത് ബാബുവും ഭാര്യ സിനി ബാബുവും 29-11-2018-ൽ സ്വവസതിയിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചാലക്കുടി പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു.

സിനി ബാബു രാജസ്ഥാനിൽ രജിസ്റ്റേർഡ് ഓഫീസും ഡൽഹിയിൽ ഹെഡ് ഓഫീസുമുള്ള പേൾ ആഗ്രോടെക് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (PACL)

എന്ന ധനകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഫീൽഡ് വർക്കറായി പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നു. സാമ്പത്തിക ഇടപാട് നടത്തിയിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിനുവേണ്ടി സിനി ബാബു നിരവധി പേരിൽനിന്നും നിക്ഷേപങ്ങൾ ക്യാൻവാസ് ചെയ്ത് പ്രസ്തുത കമ്പനിയിൽ നിക്ഷേപിച്ചിരുന്നു. കമ്പനി സാമ്പത്തിക നിയമത്തിലെ ചില സാങ്കേതിക കാര്യങ്ങൾ പാലിച്ചില്ലെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി സെക്യൂരിറ്റീസ് & എക്സ്ചേഞ്ച് ബോർഡ് ഓഫ് ഇന്ത്യ (SEBI) പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം 2016-ൽ മരവിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

SEBI പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഏറ്റെടുത്ത് ആറുമാസത്തിനുള്ളിൽ എല്ലാ ഇടപാടുകാരുടെയും ബാധ്യത തീർക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിക്ഷേപിച്ച തുക തിരികെ ലഭിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് നിക്ഷേപകർ സിനി ബാബുവിനെ സമീപിക്കുകയും തുടർന്ന് ബാങ്കിൽനിന്നും ലോണെടുത്തും മറ്റും കുറച്ച് പണം നിക്ഷേപകർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 35 ലക്ഷത്തോളം രൂപ ഇനിയും നിക്ഷേപകർക്ക് കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ളതായി അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പണാപഹരണവും വഞ്ചനയുമുൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റത്തിനുള്ള വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. ഈ കേസുകളുടെ അന്വേഷണം ഇപ്പോൾ ക്രൈംബ്രാഞ്ചാണ് നടത്തിവരുന്നത്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിനെതിരെ സി.ബി.ഐ. കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ബാബുവിനും സിനി ബാബുവിനും മൂന്ന് മക്കളാണുള്ളത്. മുത്ത മകൻ ഐ.ടി.ഐ. കോഴ്സീനും രണ്ടാമത്തെ മകൻ പ്ലസ് ടൂവിനും മൂന്നാമത്തെ മകൾ പത്താം ക്ലാസ്സിലും പഠിക്കുന്നു. ഇവർ താമസിച്ചുവരുന്ന വീടുൾപ്പെടുന്ന സ്ഥലം ബാങ്കിൽ പണയപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

മാതാപിതാക്കളുടെ ആത്മഹത്യയെത്തുടർന്ന് അനാഥരായ കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യം വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്പോൺസർഷിപ്പ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(4) പട്ടയം നൽകൽ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

ബഹു. ഹൈക്കോടതിയുടെ WP(C) 6318/2016 നമ്പർ ഹർജിയുടെ

08.12.2016-ലെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുനരാരംഭിച്ച സർവ്വേയിൽ 120 കൈവശക്കാരുടെ സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ഒറ്റപ്പാലം ഭൂപരിഷ്കരണ വിഭാഗം തഹസീൽദാർക്ക് കൈമാറുകയും ആയതിന്മേൽ കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

അവശേഷിക്കുന്ന 3,60,036 ഹെക്ടർ സർവ്വേ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിർത്തിവച്ച സർവ്വേ ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനം പുനരാരംഭിക്കുന്നതാണ്.

എല്ലാതർക്കവും അവസാനിച്ചതിനുശേഷം മാത്രമേ കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകൂ എന്ന പിടിവാശിയില്ല. മറിച്ച് സർവ്വേ പൂർത്തീകരിച്ച് കൈവശക്കാരുടെ ഭൂമി മിച്ചഭൂമിയിലോ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയിലോ നിർദ്ദിഷ്ട വനം മേഖലയിലോ ഉൾപ്പെടുന്നതാണോ എന്ന് വ്യക്തത വരുത്തി നാമമാത്ര കൈവശക്കാർക്ക് കേരള ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമപ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നിയമാനുസൃത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) ബസ് ടെർമിനൽ കം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സ്

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

സ.ഉ.(കൈ) നം. 46/2007/ഗതാഗതം തീയതി 05-11-2007 പ്രകാരം മലപ്പുറത്ത് ഒരു ബസ് ടെർമിനൽ കം വാണിജ്യ സമുച്ചയത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് തീരുമാനമെടുക്കുകയും ആയതിനുശേഷം സ.ഉ.(കൈ) നം.27/11/ഗതാഗതം തീയതി 18-05-2011 പ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി.-യെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിന്റെ തുക 31.61 കോടി രൂപയാണെന്ന് കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി. അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ആദ്യം തയ്യാറാക്കിയ പ്രൊപ്പോസലിൽ നിന്നും 3 നിലകളായി ചുരുക്കി ആകെ എസ്റ്റിമേറ്റ് 11.89 കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് കുറവുചെയ്തുകൊണ്ട് പലിശരഹിത നിക്ഷേപത്തിലൂടെ മൂലധനം ശേഖരിച്ച് റിവൈസ്ഡ് പ്രൊപ്പോസൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി.-യെ ഏൽപ്പിക്കുവാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി. റിവൈസ്ഡ് പ്രൊപ്പോസലിനെ ആസ്പദമാക്കി പ്രസ്തുത വർക്കിന്റെ ആർക്കിടെക്ട്

കൺസൾട്ടൻസി സേവനം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മുന്വേതനെ മലപ്പുറം പ്രോജക്ടിനായി തെരഞ്ഞെടുത്ത ആർക്കിടെക്ട് ആയ M/s. രമേശ് ആർക്കിടെക്ടിനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും റിവൈസ്ഡ് ഡ്രോയിംഗ് അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും പദ്ധതി നടത്തിപ്പിൽ കാലതാമസമുണ്ടായതിനെ തുടർന്ന് പ്രോജക്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി. സർക്കാരിനോട് അനുമതി തേടുകയുണ്ടായി. നിലവിലെ എസ്റ്റിമേറ്റ് SOR2012-നെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളതാകയാൽ ഇതുവരെയുള്ള കാലതാമസം പ്രോജക്ട് തുകയിലാകമാനം വ്യതിയാനം സംഭവിക്കുന്നതിന് കാരണമായിത്തീർന്നു.

സർക്കാർ കത്ത് നം.752/A2/2015/Trans തീയതി 27-08-2014 പ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പാക്കാൻ തയ്യാറാണോ എന്ന് ആരാഞ്ഞതിനെത്തുടർന്ന്, മലപ്പുറം പ്രോജക്ടിനെ സംബന്ധിക്കുന്ന ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് റിവൈസ് ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ പുതിയൊരു പദ്ധതിയായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കുവാൻ തയ്യാറാണെന്ന് സർക്കാരിനെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. തദനുസരണം സ.ഉ.

(കെ) നം. 31/2015/Trans തീയതി 19-05-2015 പ്രകാരം സർക്കാർ പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിൽ നിന്നും കെ.ടി.ഡി.എഫ്.സി.-യെ സ്വതന്ത്രമാക്കുകയും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ പ്രോജക്ട് ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ആകെ നിർമ്മാണച്ചെലവ് 11.89 കോടി രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തി M/s. രമേശ് ആർക്കിടെക്ട് സമർപ്പിച്ച പുതിയ ഡിസൈൻ സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടു. ഈ പ്രോജക്ടിലേയ്ക്ക് G.O. No.106/2013/Trans പ്രകാരം സർക്കാർ ഒരു കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സാമ്പത്തിക സാധ്യത വിലയിരുത്തി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനായി പ്രോജക്ട് രണ്ട് ഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടു. ഒന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി ആയതിന്റെ സാമ്പത്തിക സാധ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണം നടത്താനാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രോജക്ടിന്റെ structural design. College of Engineering-ന് സൂക്ഷ്മ പരിശോധനയ്ക്കായി അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ആകെ 19 ഗ്രിഡുകളായാണ് പ്രോജക്ട് ഡിസൈൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിൽ നിന്നും 9 മുതൽ 19 വരെയുള്ള ഗ്രിഡുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഒന്നാം ഘട്ടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ DSR 2014-നെ അടിസ്ഥാനമാക്കി 7,90,00,000/- രൂപയ്ക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും സാങ്കേതികമായി

അംഗീകരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 9 മുതൽ 19 വരെയുള്ള ഗ്രിഡുകളാൽ Lower level.II, Ground level I, Ground floor, First Floor എന്നിവയാണ് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതുകൂടാതെ യാത്രക്കാർക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ അതായത് സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും പ്രത്യേകം ടോയ്ലെറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി സർവ്വീസ് ഓപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആവശ്യങ്ങൾക്കുള്ള സ്ഥലവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഒരു കോടി രൂപയുടെ സർക്കാർ ഫണ്ടിന് പുറമേ ബാക്കി വേണ്ടിവരുന്ന തുക പലിശരഹിത നിക്ഷേപം വഴി ശേഖരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

പ്രവൃത്തിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ടെണ്ടറിൽ M/s. മലബാർ അസോസിയേറ്റ്സ് സമർപ്പിച്ച ഓഫറായ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയിൽ നിന്നും 5.7 ശതമാനം കുറവായ നിരക്ക് അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ട് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തെ ഭരണസമിതിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായ പ്രവൃത്തിക്കായി തെരഞ്ഞെടുത്ത് 08.09.2015-ന് സെലക്ഷൻ നോട്ടീസ് നൽകുകയും 08.04.2016-ൽ കോൺട്രാക്ടർ എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് പ്രവൃത്തി തുടങ്ങുകയും ചെയ്തു.

കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളിൽ ഉൾപ്പെട്ട സിവിൽ സൂപ്പർവൈസർ

പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ തുക അതിൽ ഉൾപ്പെട്ട കടമുറികൾ ലേലം ചെയ്ത് പൊതുജനത്തിന് നൽകി സ്വരൂപിക്കാനാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. വിഭാവനം ചെയ്തത്. എന്നാൽ രണ്ട് തവണ ലേല നടപടികൾ നടത്തിയിട്ടും ആയതിന് ആവശ്യമായ തുക സ്വരൂപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ തൽക്കാലം മലപ്പുറം ഷോപ്പിംഗ് കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കരാറുകാരന് ഒന്നാമത്തെ പാർട്ട് ബില്ലിൽ മുഴുവൻ തുകയും രണ്ടാമത്തെ പാർട്ട് ബില്ലിൽ 70 ശതമാനം തുകയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും രണ്ട് പാർട്ട് ബില്ലുകളിലായി 2 കോടിയിലധികം രൂപ നൽകാനുമുണ്ട്. കൂടാതെ ഫയർ ഫെറ്റിംഗിനുവേണ്ടി 18 ലക്ഷം രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയ്ക്ക് ടെണ്ടർ വിളിച്ച് ഭരണസമിതിയുടെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിക്കാൻ വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതുകൂടാതെ വൈദ്യുതീകരണ പ്രവൃത്തികൾ കൂടി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

വാണിജ്യ സാധ്യതയുള്ള കടകൾ ലേലം ചെയ്ത് പലിശരഹിത നിക്ഷേപം സമാഹരിച്ച് കരാറുകാരന് നൽകാനുള്ള തുക നൽകി പ്രവൃത്തി എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 2018 ഡിസംബർ 15-ാം തീയതി വീണ്ടും ലേലം

നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിൽനിന്നും വരുമാനം ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് നിർമ്മാണ ചെലവുകൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതാണ്.

(6) പൈതൃക മ്യൂസിയം

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ തുറമുഖവും

മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 19-10-2013-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.റ്റി)നം. 476/13/സാം.കാ.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2,05,39,860/- (രണ്ടു കോടി അഞ്ചു ലക്ഷത്തി മൂപ്പത്തി ഒൻപതിനായിരത്തി എണ്ണറ്റി അറുപത്) രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. കോന്നിയിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കെട്ടിടത്തിലാണ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ പൈതൃക മ്യൂസിയം സജ്ജീകരിച്ചുവരുന്നത്. മ്യൂസിയത്തിന്റെ സജ്ജീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 1,02,69,930/- (ഒരു കോടി രണ്ടു ലക്ഷത്തി അറുപത്തി ഒൻപതിനായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി മൂപ്പത്) രൂപ കേരള ചരിത്ര പൈതൃക മ്യൂസിയത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന്റെ രാസപരവും ഘടനാപരവുമായ

സംരക്ഷണ ജോലികൾ വകുപ്പ് പൂർത്തിയാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ മൃസിയത്തിന്റെ മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം പൂർണ്ണമായി സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൃസിയത്തിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ട പ്രദർശന വസ്തുക്കളുടെ ശേഖരണം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2018 ഡിസംബർ 7, 8, 9, 10 തീയതികളിലായി പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ബൃഹത്തായ ഒരു വില്ലേജ് ടൂ വില്ലേജ് സർവ്വേ, പന്തളം എൻ.എസ്.എസ്. കോളേജിലെ ചരിത്ര വിഭാഗവുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് നടത്തി വരികയാണ്. മൃസിയത്തിന്റെ സജ്ജീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി എത്രയും വേഗം മൃസിയം പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(7) ഇടപാടുകാരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി:

കേരളത്തിലെ ദേശസാൽകൃത ബാങ്കുകളും ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസൃതമായിട്ടാണ്. പ്രസ്തുത ബാങ്കുകളിലെ ഇടപാടുകൾ

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാര പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന വിഷയമല്ല. ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന വിവിധ സേവനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുവായ പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നപക്ഷം ആയത് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. കൂടാതെ, ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന സേവനങ്ങളും വായ്പകളും സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തിഗത പരാതികൾ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് അത്തരം പരാതികൾ എസ്.എൽ.ബി.സി. മുഖേന ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്കുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് പരിഹാര നടപടി കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തുന്നുണ്ട്.

SBT-SBI ലയനത്തിനുശേഷം ചെറുകിട വായ്പകൾ നൽകുന്നതിനോ സമയബന്ധിതമായി മികച്ച സേവനം നൽകുന്നതിനോ SBI വിമുഖത കാണിക്കുന്നുവെന്നും വിവിധ സേവനങ്ങൾക്ക് സ്വകാര്യ ബാങ്കുകളെ പോലെ സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കുന്നുവെന്നുമുള്ള പരാതി SBI-യുടെ ചെയർമാന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പരിഹാരം കാണുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി

കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(8) ആർ.സി.സി.-യിലെ മരണവില

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും
വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി :

സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന "കാൻമാബ്" എന്ന മരന്ന് മറ്റ്

മരണകൾ വാങ്ങുന്നത് പോലെ ആർ.സി.സി. സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് മാനുവൽ

പ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ച് ഇ-ടെണ്ടർ നടപടി മുഖേനയാണ്

വാങ്ങുന്നത്. നിലവിൽ രണ്ട് കമ്പനികളാണ് ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 1)

ബയോകോൺ ലിമിറ്റഡ് 2) Roch (റോഷ്). ഓക്കോളജി മരണകൾക്ക്

ഗ്ലോബൽ മാർക്കറ്റിംഗ് സ്ട്രാറ്റജി ഉണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ എവിടെ ടെണ്ടർ ക്വാട്ട്

ചെയ്യാലും ഒരേ വിലയായിരിക്കും. ബയോകോൺ ലിമിറ്റഡ് ഉല്പന്നമായ

കാൻമാബ് എന്ന മരന്ന് ഇൻജക്ഷൻ ഒന്നിന് 35,784 രൂപയ്ക്ക് ടാക്സ് ഉൾപ്പെടെ

ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയും ആർ.സി.സി. എക്സിക്യൂട്ടീവ്

കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായും സർവീസ് ചാർജ്ജ്, ടാക്സ് ഉൾപ്പെടെ 42,500 രൂപയ്ക്കാണ് രോഗികൾക്ക് നൽകി വരുന്നത്.

മരുന്ന് വിപണിയിൽ ചിലപ്പോൾ ചില മരുന്നുകൾ വിറ്റഴിയാതെ വരുമ്പോൾ സീസണൽ ഓഫർ പ്രഖ്യാപിക്കാറുള്ളതായി അറിയുന്നു. ഈ സമയത്ത് ചില retail ഫാർമസികൾ വിലകുറച്ച് മരുന്ന് കൊടുക്കാറുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തെ കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ ഇന്ത്യ മാർട്ട് എന്ന പേരുള്ള ഓൺലൈൻ സൈറ്റിൽ കാൻസർ Drugs പലപ്പോഴും പല വിലകളിലായി പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് കാണുന്നു. കസ്റ്റമേഴ്സിനെ ആകർഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇതുപോലെതന്നെ മരുന്ന് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കമ്പനിയിൽ നിന്ന് വാങ്ങി വിൽക്കുന്ന ചില ഫാർമസി കമ്പനികൾ വ്യത്യസ്ത വിലക്ക് മരുന്ന് സപ്ലൈ ചെയ്യുന്നതായി കാണാറുണ്ട്.

SAT- ആശുപത്രിയിൽ താരതമ്യേന കുറഞ്ഞ അളവിൽ മാത്രമേ കാൻസർ

മരണകൾ ആവശ്യം വരുന്നുള്ളൂ. പ്രതിമാസം ആവശ്യമുള്ള മരന്ന് വാങ്ങുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. “എ. കെ. (9)ഫാർമ ഡൽഹി” എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്ന് SAT ആശുപത്രിയിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ മരന്നിന്റെ 5 യൂണിറ്റുകൾ കമ്പനി വിലയേക്കാൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രി സൊസൈറ്റി മുഖേനയാണ് അതാത് സമയം ആവശ്യമുള്ള മരണകൾ വാങ്ങുന്നത്. ആർ.സി.സി., കാരുണ്യ ഫാർമസി തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ അനുസരിച്ച് മരന്ന് വാങ്ങാൻ കഴിയില്ല.

ഈ വ്യത്യാസം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ Canmab 440 m.g. ഇൻജക്ഷൻ എന്ന മരന്ന് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ബാംഗ്ലൂരിലെ ബയോകോൺ ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിയോട് വിവരം അന്വേഷിച്ചിരുന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കമ്പനിയുടെ മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെവിടെയും 35,000/- രൂപയിൽ കുറഞ്ഞ

വിലയ്ക്ക് ഈ കമ്പനി മരന്ന് വിറ്റിട്ടില്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മരന്ന് വില്പന നടത്തിയതിന് റിപ്പോർട്ടും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളറോട് ഓൺലൈൻ വഴി മരന്ന് വിലകുറച്ച് വിൽക്കുന്ന കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും നാഷണൽ ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ പ്രൈസിംഗ് അതോറിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അപാകതകളുണ്ടോ എന്ന് വിശദമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

(9) വൃദ്ധസദനം

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി
നൽകിയ മറുപടി:

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മുളക്കുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഒരു വൃദ്ധസദനം ആരംഭിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം വാങ്ങുകയും 11 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഒരു കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്തു. ടി വൃദ്ധസദനം പൂർണ്ണ തോതിൽ

പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് കുറഞ്ഞത് 50 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും ആവശ്യമാണെന്ന് കാണുകയും ആയത് ചെലവഴിക്കാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന് സാധിക്കുകയില്ലെന്നും അതിനാൽ ടി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് യോഗം വകുപ്പിനോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു. ടി വസ്തുവും പൂർത്തിയാക്കാത്ത കെട്ടിടവും വകുപ്പിന് കൈമാറി തരികയും തുടർന്ന് സ.ഉ.(സാധാ)നം.347/2015/സാ.നീ.വ. തീയതി 08/06/2015-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവൃത്തി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ഏല്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അധികൃതരും സംയുക്തമായി സ്ഥലവും പഴയകെട്ടിടവും പരിശോധിക്കുകയും ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് വൈക്കം സബ് ഡിവിഷൻ അസി. എഞ്ചിനീയർ സമർപ്പിച്ച കത്തിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഒരു കോടി രൂപ പോരാതെ വരുമെന്നറിയിക്കുകയും പുതിയ പ്ലാൻ അംഗീകരിച്ച് നൽകുന്നതിലേക്ക് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അപേക്ഷിക്കുകയും ആയത് വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അനുവദിച്ച ഒരു കോടി രൂപകൊണ്ട് ക്രമാനുഗതമായി പ്രവർത്തികൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനോട്

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളോടു കൂടിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ തുക വകയിരുത്താവുന്നതാണ്.

(10) മണമ്പൂർ, കേശവപുരം സി.എച്ച്. സി.-കൾ

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശുവികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി.

ആറ്റിങ്ങൽ നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ് കേശവപുരം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം. 2018-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ദന്തൽ വിഭാഗം രോഗികൾക്ക് വളരെയേറെ പ്രയോജനകരമാണ്. 52 പേരെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കാനുള്ള സൗകര്യമാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിലുള്ളത്. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള ആംബുലൻസ് സൗകര്യവും ആശുപത്രിയിലുണ്ട്. ഒരേ സമയം അഞ്ച് മുതലേകങ്ങൾ വരെ സൂക്ഷിക്കാവുന്ന മോർച്ചറി സൗകര്യം ഇവിടെയുണ്ട്. രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന് പരിശോധനകൾ

ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ലാബ് സൗകര്യം, കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് ഒ.പി. ടിക്കറ്റ് സംവിധാനം എന്നിവയും ആശുപത്രിയിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളാണ്.

എല്ലാ ബുധനാഴ്ചയും നടക്കുന്ന രോഗപ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പിനായി ശരാശരി എഴുപത് കുട്ടികൾ എത്താറുണ്ട്. എട്ട് കിടക്കകളുള്ള ഒരു പാലിയേറ്റീവ് വാർഡും കേശവപുരം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. സെക്കന്ററി തലത്തിൽ ഗൃഹ സന്ദർശനം നടത്തി ബ്ലോക്ക് പരിധിയിലുള്ള കിടപ്പ് രോഗികൾക്ക് സാന്ത്വന പരിചരണം നൽകുന്നതിനായി ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സിനെയും ഒരു ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റിനെയും എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേശവപുരം സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ രണ്ട് സിവിൽ സർജൻമാരുടെ ഒഴിവും, രണ്ടാം ഗ്രേഡ് ആശുപത്രി അറ്റൻഡർമാരുടെ നാല് ഒഴിവും ഒന്നാം ഗ്രേഡ് ആശുപത്രി അറ്റൻഡർമാരുടെ രണ്ട് ഒഴിവും നിലവിലുണ്ട്. ബാക്കി എല്ലാ തസ്തികകളിലും ജീവനക്കാരുണ്ട്.

നിലവിലുള്ള സിവിൽ സർജൻമാരുടെ രണ്ട് ഒഴിവുകളിൽ ഒരു ഒഴിവ് നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരാഴിവ് ഉദ്യോഗക്കയറ്റം നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആശുപത്രി അറ്റൻഡർ

ഗ്രേഡ്-2 തസ്തികയിലേയ്ക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് മുഖേന നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു. കൂടാതെ രണ്ട് ഡോക്ടർമാർക്ക് adhoc വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമനം നൽകിയതിൽ ഒരു ഡോക്ടർ ജോലിക്ക് ഹാജരായിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, മണമ്പൂർ

24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ പ്രതിദിനം 400-ൽ പരം ഒ.പി.-യും, 10 ഐ.പി.-യും ഉണ്ട്. 24 ബെഡ്ഡുകളോടുകൂടിയ മെയിൽ ഫീമെയിൽ വാർഡുകൾ, എയർകണ്ടീഷൻ ചെയ്ത ഫാർമസി, ഇ.സി.ജി. തുടങ്ങിയ ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോട് കൂടിയതാണ് ഈ ആശുപത്രി. ഇവിടെ എൻ.എച്ച്.എം. വഴി രണ്ട് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എം.സി. മുഖേന രണ്ട് ലാബ് ടെക്നീഷ്യനും ഒരു സെക്യൂരിറ്റി, ഒരു ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫിനെയും, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് വഴി ഒരു ക്ലീനിംഗ് സ്റ്റാഫ്, ഒരു ഫാർമസിസ്റ്റ്, ഒരു സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് എന്നിവരുടെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മണമ്പൂർ C.H.C.-യിൽ ഒരു നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്, ഒരു ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡർ ഗ്രേഡ്-II, ഒരു പി.റ്റി.എസ്. എന്നീ ഒഴിവുകളാണ് നിലവിലുള്ളത്.